

## 从钱的味道

别有风味  
红包抢出新年味

□记者 程芳菲

随着时代变迁以及互联网的发展,春节的过法也是花样百出。无论是发红包的方式,还是拜年、过年的方式,都在悄悄地改变。羊年春节,微信红包、支付宝红包抢尽风头。红包提现时应注意什么?如果不提现,红包还能怎么花?

## 1 记忆中的年味

近年,随着互联网的发展,拜年方式多种多样,语音、视频、动画等各种新手段齐上阵。

过年干点儿啥?到饭店吃年夜饭,到KTV唱歌,到商场购物、看电影,玩密室逃脱,举家出游……与传统的过年方式相比,如今人们的过年方式也发生了不小的变化。

这不,家住涧西区的市民小辰就在春节期间收拾屋子时找到了一张老相片。相片摄于20多年前的一个春节,相片中的妈妈正在给孩子织毛衣。“小时候,我的毛衣都是妈妈给我织的。她的手很巧,就连看春晚手也不闲着。”小辰说,大家围坐在电视旁,妈妈、婶婶织毛衣,大家有说有笑地看春晚,这是她对除夕的记忆。

小辰告诉《洛阳晚报》记者,她现在也当妈妈了,但现在都到商店去给孩子买毛衣。“现在过年家里没人织毛衣了,大家都忙着抢红包,长辈们也帮我们一起抢,挺有意思的”。

## 2 抢出来的新年味

《洛阳晚报》记者通过采访发现,同小辰家一样,在春节期间,有不少长辈在年轻人的带动下,也加入了抢红包大军。

市民宋先生说,他今年回老家过年,兄弟几人边吃年夜饭边看春晚。一到抢红包环节,他们就放下碗筷,拿起手机一起摇。“我们摇手机的动作一致,把家里的长辈逗得直乐,家里气氛特别好。抢没抢到红包是次要的,关键是大家都特开心。”

对此,市民小陈也深有同感。“我在日本工作,回国前就收到了朋友用微信给我发的红包。除夕那晚,我抢了2次红包都没抢到,后来我妈一边看春晚,一边帮我抢支付宝红包,一共抢了3块多,挺有意思的。”

与他们不同的是,也有市民对除夕夜埋头抢红包的行为感到不解。“我女儿在外地上班,好不容易回来一趟,结果除夕那晚一直忙着抢红包,根本顾不上和我们说话,我真是挺生气的。”市民王女士说,在她看来,抢红包是为了增加过年的气氛、增加朋友间的互动交流,但如果因此忽视了和身边亲友的交流,就有点儿得不偿失了。

## 3 想提现又怕不安全,可先绑定再取消关联

近日,相关调查数据显示,超过五成的用户没有将红包提现。为何不将抢到的红包提现呢?市民孙先生表示,他本想把自己抢到的80多元红包提现,但在操作时被告知,没有绑定银行卡不能提现。“我觉得绑定银行卡不太安全,可不绑定又没法把红包花掉,现在那80多元的红包还‘睡’在我的微信里”。

同孙先生一样,不少没把红包提现的市民大多都是因为担心绑定银行卡会不安全。市民陆女士说,前不久她的手机丢了,“幸亏

我没有关联银行卡,如果小偷登录微信,岂不是存在很大的安全隐患了”?

想把红包提现,就要关联银行卡。目前,微信若未绑定银行卡,红包里的资金暂时不支持提现。按照微信运营商的说法,后期可能支持未绑定银行卡的用户将红包金额直接充值话费或用于消费,而在此之前,难道只能看着自己的红包放在那里吗?

对此,中国银行洛阳分行中银财富管理中心副主任张华表示,如果市民担心绑定银行卡后的资金

安全问题,可以先绑定银行卡,将红包成功提现后再解除绑定,并修改自己的银行卡密码。

张华说,如果一旦发生手机丢失,或是微信账号被盗等情况,市民应尽快同运营商取得联系,申请冻结账户。同时,不要轻信陌生人发来的红包链接,以免造成个人信息泄露。

## 4 不提现,抢到红包这样花

如果您不提现,抢到的红包还可直接用于发红包、转账、话费充值、购物、买彩票、参与公益活动等。

对不少市民来说,在春节期间除了陪伴家人,多多少少还会参与同学、朋友间的聚会活动,而活动前后“凑份子”却总让不少市民较为头疼,原本很好的气氛到此时也往往会变得稍有些尴尬。通过微信转账,大家一边玩一边顺手在微信上就把钱付了,或许可以巧妙地避免这样的情况。

不仅如此,如果您的微信零钱包里有个几十元的红包,可以选择给手机充话费。值得注意的是,目前,1元面值的红包充值不支持全国移动,5元面值的暂不支持上海移动;单个移动手机号充值5元至10元话费,每天最多3笔,每月最多10笔;1元、5元面值的暂不支持广东、湖北联通。

当然,您还可以参与相关的公益活动,比如,向山区的贫困儿童发送公益红包,帮助山区的孩子实现愿望。

如果您支付宝账户里有红包,在进行交易付款的时候就会显示出来。看到红包信息,点击“立即使用”;选择红包,若红包足够付款,输入支付密码即可;若红包不够支付交易款项,在付款页面可看到红包抵扣金额,可继续选择储蓄卡支付剩余的款项。

## 微信关联银行卡解除绑定方法



绘制 莉莎

用户抢到的现金红包,可直接将其转入用户的支付宝账户。该红包与一般的支付宝资

金一样,可以在所有支持支付宝消费的地方使用,也支持提现到银行卡。